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Posudek diplomové práce Martina Švece 

 

Podíly na zisku životních pojištění 

 

V první části diplomové práce se autor věnuje základním pojmům spojeným s podíly na zisku. 

Definuje pojem technické úrokové míry, nahlíží na její historický vývoj a její úpravy v platné 

české legislativě. Popisuje obecná schémata stanovování a připisování podílů na zisku  

 

V druhé části diplomant popisuje teoretický základ různých metod výpočtů podílů na zisku, 

které nastudoval z nashromážděných materiálů. Tři metody jsou detailně popsány na 

srovnatelné bázi, včetně odkazů na původní prameny, veličiny jsou korektně definovány.  

Hlavní přínos vidím ve formulování originální vlastní metody, kde diplomant prokazuje 

pochopení tématu v širších souvislostech, nevyhýbá se rozepisování komplikovanějších 

vztahů a aplikuje nabyté znalosti s přihlédnutím k rizikům, které pojišťovny mohou při 

detailní práci s podíly na zisku omezit. 

 

Přiměřená část je věnována praktické aplikaci dosažených vědomostí. Ve třetí části diplomant 

popisuje tvorbu modelu v systému iWorks Prophet. Přehledně shrnuje výpočet pojistného a 

rezerv, základní parametrické vstupy do modelu s důrazem na aplikaci dynamického chování 

pojistníků a metodiku testování.  

 

V poslední části jsou na názorných grafech srovnány originální číselné výstupy všech 

popsaných metod včetně hodnocení jejich výsledků a zamyšlení nad jejich výhodami a riziky. 

V samostatné části diplomant prezentuje výsledky stochastických simulací, které dále rozšiřují 

možnosti využití závěrů v praxi. Na závěr nechybí vzájemné srovnání. 

 

Všechny cíle uvedené v zadání diplomové práce byly splněny. Diplomant prokázal schopnost 

nastudovat příslušné téma v anglicky psané literatuře, díky čemuž získal dostatečné teoretické 

znalosti ke správnému uchopení dané problematiky a dokonce i ke zúročení získaných 

poznatků při návrhu vlastní metody. Práce je velmi dobře formálně zpracovaná, bez 

gramatických chyb, kapitoly na sebe logicky dobře navazují. Během konzultací diplomant 

prokázal schopnost samostatně identifikovat možná úskalí a navrhovat postup jejich řešení. 

Jako vedoucí diplomové práce dále oceňuji nemalé úsilí, které autor věnoval podrobnému 

naprogramování všech popsaných metod. 

  

Vzhledem k vlastnímu přínosu diplomanta a prokázání praktických dovedností navrhuji uznat 

práci jako diplomovou s ohodnocením výborně („1“). 
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